Cours des troisièmes 

2003/2004
(LIVRE bordas)

	Leçon 1      Chapitre : Unité et diversité des êtres vivants

	Notions

étudiées
	 Caractères de l’espèce humaine, caractères héréditaires et modification des caractères suivant les conditions du milieu.

	Problèmes
posés

	Qu’est-ce qui nous caractérise ?

	Objectifs visés

	Connaissances : caractère spécifique, caractère héréditaire.

Méthodes : 

	Activités possibles


	· Observation du groupe de la classe : débat      on est tous pareils. On est tous différent (couleur des cheveux, yeux, forme du menton des lèvres…)

· Observation de photos, analyse d’arbres généalogiques
· Exercice sur l’influence de l’altitude sur le nb d’hématies.

	BILAN


	Utilisation du premier paragraphe du BORDAS p19

	Matériel à prévoir


	Prof : Photos, vidéo Jeulin hérédité et génétique humaine (tous semblables, tous différents) puis transmission des cheveux roux

Elèves :

	Evaluation intégrée


	Objectifs évalués : Reconnaître un caractère héréditaire d’un caractère non héréditaire

Ex : exo 7p28 NATHAN
       exo 7 p13 MAGNARD

	Remarques
	


Traces écrites :

PARTIE 1
UNITE ET DIVERSITE DES ETRES VIVANTS :

I. La diversité des caractères des individus :

1. Caractères communs et variations individuelles
Discussion sur la notion de caractère  

Les caractères communs à tous les individus appartenant à la même espèce sont des caractères spécifiques :

Tableau à construire : cf page 9
	caractères spécifiques 
	Variations individuelles

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	



2. Caractères héréditaires ou non héréditaires
doc p 10 et 11

Activité 1 -2-3
1 : On peut parler de caractère héréditaire car il se transmet de génération en génération, celui-ci n’apparaît pas forcément à chaque génération.

2 : 


[image: image1]
3 : le daltonisme est un caractère héréditaire car il se transmet de génération en génération, contrairement à l’importante musculature…(comme le bronzage, le poids, la taille etc…)
Bilan 1 : Tous les hommes ont en commun des caractères dits spécifiques. Mais chacun de nous possède des caractéristiques qui lui sont propres. La plupart des variations individuelles et les caractères spécifiques se transmettent de génération en génération : ils sont héréditaires.
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